Горловский Медиа Портал 18.09.14 18:07



14-18 сентября 2014 года. Бои вокруг Горловки не умолкают ни на день. Несмотря на то, что в городе увеличилось количество гражданского автотранспорта, микроавтобусы боевиков, а также "пятнистые" внедорожники и легковушки, вполне заметно продолжают мотаться на окраины. Тот тут, то там едут машины с открытыми боковыми дверьми, в которых видны сосредоточенные люди с АК. У некоторых машин нет задних стекол, другие без части корпуса. Кстати, многие боевики стали останавливаться на светофорах, а на пешеходных переходах пропускать горожан. Оказывается, прибывающее население меняет и поведение военных.

14 сентября. Жители западной части Горловки около 17:30 стали слушателями целой артиллерийской канонады. В основном, работали минометы. Обстрел длился в течение часа. В это же самое время снаряды падали в Калининском районе. По словам очевидцев, дым поднимался в районе бывшей шахты "Александр-Запад". 15 сентября бои продолжались в районе Пантелеймоновки. Их итогом стало взятие под контроль этого пгт боевиками. По словам жителей поселка шахты им. Румянцева, с 15 по 17 сентября шли ожесточенные бои в поселках Зайцево и Майорск. Первый неоднократно подвергся артобстрелу, а во втором шли прямые столкновения разведотрядов. Как говорят никитовцы, силы ВСУ упорно пытаются передвинуть свои позиции в горловские предместья и там закрепится. 16 сентября военные столкновения произошли в районе поселка Бессарабка. Также слышались залпы артиллерии около 11:50 в западной части Горловки. 17 сентября "вели переговоры пушками" окраины Дзержинска и Горловки.

Утро 18 сентября стало жарким для Кондратьевки. В результате артобстрела поврежден дом, где расположен книжный магазин (пробита газовая труба). Пострадал и расположенный за ним дом. Пострадали три дома в районе 19-й столовой. Также звуки работы артиллерии слышали в Калиновке. Около 13:30 черный дым поднимался из-за ж/м "Комсомолец", о чем сообщили жители многоэтажек 245 квартала.

О военной стороне медали - все. Что касаемо мирной жизни города, то тут почти не о чем писать. Ни шатко, ни валко Горловка возвращается к своему привычному быту. Все больше людей. Все больше открытых магазинов, учреждений и предприятий (мелкого и среднего бизнеса). Из крупных предприятий не прекратили своей деятельности ПАО "Концерн Стирол" и ООО "Истэк". Основной производственный процесс на них не возобновлен, но они готовы помогать городу в восстановлении инфраструктуры. Тем более, на "Стироле" не прекращалась и продолжается выплата зарплат - на карточки. Что же касается Горловского машиностроительного завода, то тут ситуация очень сложная. Работникам предлагают ехать в Харьков. И для расчета (хотя трудовые книжки находятся в Горловке) и для работы. Желающим работать в Харькове оплачивается питание и проживание (правда, на жилье там установлен лимит). По

Горловский Медиа Портал 18.09.14 18:07

неподтвержденным данным, в среднем обещают платить около 800 грн. в месяц. В понедельник на заводе было незапланированное собрание рабочего коллектива (правда, попали на него не все). Присутствовали представители "ДНР", которые пообещали запустить завод и выплачивать заработные платы. "Вы главное не увольняйтесь и останьтесь здесь. Все наладится", - таков был главный месседж ДНР-ровцев массам.

Ежедневно возле центрального отделения "Ощадбанка" и банкомата по ул. Мориса Тореза наблюдаются огромные очереди. Люди пытаются снять переводы, зарплаты и соцвыплаты. Возле горловского УТСЗН очереди не меньше. На стекле висит образец заявления (на имя Олега Губанова) для пенсионеров, которые 3 месяц не получают деньги. Суть заявления в том, что им будут выдавать гуманитарную помощь. Видимо, пока вместо денег людям будут давать продукты и необходимые хозтовары. Стоящие здесь в очереди люди стоят... под "номерами". Лично слышал, что у какой-то женщины был выписан номер "405". Кстати, на вторничном совещании во "временном исполкоме" Олег Губанов дал указание сотрудникам принимать всех приходящих горожан, упростить решения вопросов и "не устраивать бюрократии". Меня также спрашивали - работают ли нотариусы. Лично я пока еще не видел ни одного.

16 сентября около 14:00 западная часть Горловки вновь осталась без света. Жители 245 квартала отчетливо слышали минометные взрывы неподалеку от своего района. Спустя час упал напор воды. Свет появлялся постепенно - на 245 квартале его дали около 20:00, а на "Экспериментальном" около 22:00. Вода исчезала на пару часов. Как говорят жители ж/м "Строителей", неподалеку от них была повреждена подстанция. Также местами света не было в западной части Горловки и на следующий день. Вначале его отключили около 10:00 на полчаса, потом под вечер. И вновь вечером на несколько часов падал напор воды. "ДонЭкоТранс" продолжает вывозить мусор в ЦГР. Они даже разместили объявление, что принимают на работу грузчиков.

Многие магазины продлили свой рабочий день. Например, ленинский "Аверс" уже работает до 19:00. На 245 квартале заработал ЖЭК. Дворники разгребают мусор и собирают опавшую листву. Да и сами горловчане принялись за уборку придомовых территорий. По городу горят традиционные осенние костры. "Горловсктеплсеть" собирается запускать 2/3 котельных в городе (по моим данным, самые крупные). Сотрудников настоятельно просят выйти на работу. Правда, зарплату не обещают, часть ее пойдет в счет оплаты за теплоэнерегию. Так-то. Все, как у ясно-Сокола. Без руководства осталась городская станция "Скорой помощи". В понедельник на работу вышла Римма Гребенюк... и попрощалась. Заработали аптеки, даже три в ж/м "Солнечный". Открываются ателье и мастерские ремонта ключей. С понедельника у автобусов появился график работы. Например, "двойки" ходят до 17:00.

Из объявлений. Зацепило два. Первое в Горловке начинает работать какая-то фирма по установке и ремонту окон и стеклопакетов. У этих работы, думаю, будет еще не на один месяц. Много объявлений о содействии в выезде в Россию. Пока все.

Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"